

IV МІЖНАРОДНА КОНФЕРЕНЦІЯ “ПОЛЕВЫЕ ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ ПРАКТИКИ В СИСТЕМЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ”

П. Білоніжка¹, Л. Генералова²

¹Львівський національний університет імені Івана Франка,
геологічний факультет, кафедра мінералогії,
вулиця Грушевського, 4, 79005, Львів, Україна,

²Львівський національний університет імені Івана Франка,
геологічний факультет, кафедра загальної та регіональної геології,
вулиця Грушевського, 4, 79005, Львів, Україна,
e-mail: zaggeol@franko.lviv.ua

Двадцять дев'ятого липня–другого серпня 2012 р. на базі практики Санкт-Петербурзького університету в с. Трудолюбівка Бахчисарайського р-ну АР Крим відбулася IV Міжнародна конференція “Полевые геологические практики в системе высшего профессионального образования”. Конференція організована Санкт-Петербурзьким державним університетом і присвячена 80-річчю геологічного факультету СП(б)ДУ, 60-річчю Кримської навчальної практики та пам'яті проф. В. Прозоровського.

Відкрив конференцію 29 липня директор Представництва СП(б)ДУ в АР Крим С. Снігіревський. Він зазначив, що перша Міжнародна конференція з питань не тільки геологічних, а й географічних, ботанічних, археологічних та інших польових практик відбулася 2002 р. З того часу організація подібних конференцій стала доброю традицією. С. Снігіревський привітав усіх учасників конференції з початком роботи, побажав плідної праці, успіхів в організації й проведенні польових практик та наукових досліджень, а також приємних вражень від екскурсій по Криму.

З привітанням виступила перший заступник голови Бахчисарайської районної державної адміністрації Г. Пехар. Вона проінформувала учасників конференції про стан економічного, соціального і санаторно-курортного розвитку Криму та про співпрацю між Україною і Росією. П. Білоніжка від імені геологів Львівського університету привітав колектив геологічного факультету СП(б)ДУ з 80-літнім ювілеєм і передав довідково-інформаційне видання “Геологічний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка (1945–2010)” та книгу “Академік Євген Лазаренко” (2005), наголосивши, що в Є. Лазаренка було багато друзів і колег, особливо на кафедрах мінералогії і кристалографії тодішнього Ленінградського університету.

На цьому ж пленарному засіданні з доповіддю “Владимир Анатольевич Прозоровский” виступив науковий керівник Кримської навчальної практики СП(б)ДУ В. Аркадєв. Він висвітлив життєвий і творчий шлях цього талановитого вченого і педагога, який упродовж 25 років проводив геологічні практики в Криму і багато зробив для вивчення геологічної будови Кримського полігона, вдосконалення методики та розвитку матеріально-технічної бази практики.

У роботі конференції взяли участь представники 52 вищих навчальних закладів, інститутів та інших наукових організацій і установ Росії, України, Білорусії, Польщі і Китаю.



Учасники конференції, с. Трудолюбівка, Крим, 2012.

Далі засідання конференції відбувалися 30 липня, 1–2 серпня в двох секціях.

Тематика першої секції: історія практик, польові практики з геології, біології, геології і гідрогеології Криму, науковий туризм і екскурсії, геологічні музеї, а другої – практики з ґрунтознавства, ботаніки, географії, археології, екології і гідрогеології.

Найбільше доповідей було присвячено актуальним питанням організації баз практик і геологічних музеїв, методикам проведення польових практик, їхньої ролі в процесі навчання та в підготовці спеціалістів з геології, біології, географії, археології тощо. Чималий інтерес викликали доповіді про геологічні пам'ятники України, науковий туризм, екскурсії та перспективи розширення напрямів польових практик. Значну увагу приділено й питанням геологічної будови, стратиграфії, палеонтології, мінералогії, гідрогеології та магматизму Кримського полігона.

Від геологічного факультету Львівського національного університету імені Івана Франка виступили П. Білоніжка (співавтори Л. Генералова, О. Шваєвський) з доповіддю "Роль мінералогических исследований в проведении учебной геологической практики в Крыму" і Л. Генералова (співавтори А. Сіворонов, В. Степанов, О. Гнилко) "К вопросу об учебной практике по выбору кафедры студентов третьего курса геологического факультета".

Усього заслухано понад 60 усних і представлено 11 стендових доповідей. Загальна кількість усіх учасників IV Міжнародної конференції – понад 200 осіб.

Після двох днів роботи конференції 31 липня відбулися дві одноденні екскурсії. Перша з них – по Південно-Західному Криму: печерне місто Ескі-Кермен –Алупка, Воронцовський палац (керівник В. Аркадьєв), а друга – м. Севастополь–Інкерман–Херсонес (керівники Н. Легенькова, І. Гарбуз).



У залі засідань, с. Трудолюбівка, Крим, 2012.

На завершальному засіданні конференції, яке відбулось 2 серпня, підведено підсумки її роботи й ухвалено рішення. У виступах учасники конференції зазначили про добру організацію конференції, і те, що вона залишить приємні враження. Наголошено, що польові практики відіграють дуже важливу роль у підготовці спеціалістів не тільки з геології, а й екології, геоботаніки, ґрунтознавства, археології та ін. Водночас зазначено, що скорочення фінансування практик негативно позначається на професійній підготовці випускників.

Висловлено побажання щодо розширення міжнародних контактів баз навчальних практик та укладення договорів про обмін викладачами і студентами для проведення практик за кордоном.

Ухвалено рішення підготувати й опублікувати міжвузівський збірник статей з геології Криму, запропонувати В. Аркадьєву (СП(б)ДУ) бути науковим редактором цього збірника (термін виконання – 2013 р.); опублікувати ілюстрований каталог геологічного музею Представництва СП(б)ДУ в АР Крим; організувати цілорічне проведення гідрогеологічних і гідроекологічних спостережень у басейні р. Бодрак силами викладачів і студентів вищих навчальних закладів, які проводять тут навчальні практики.

Чергову V Міжнародну конференцію провести 2014 р. на базі практики СП(б)ДУ в Трудолюбівці АР Крим, присвятивши її 290-річчю заснування Санкт-Петербурзького державного університету.

Конференція рекомендувала всім організаторам і викладачам польових практик ширше використовувати портал “Полевые практики”, організований у мережі Інтернет Но-

восибірським державним університетом, і розміщати на ньому методичні матеріали, опубліковані статті, у тім числі повні тексти тез доповідей цієї конференції.



У перерві між засіданнями (зліва направо): Л. Генералова, П. Білоніжка, А. Поровський (Польща), О. Каюкова СП(б)ДУ, с. Прохолоде, 2012.

Організаторам наступних конференцій ужити заходів щодо розширення учасників конференції, зокрема, з країн Європи, Азії, Америки.

Резолюцію IV Міжнародної конференції з польових практик надіслати у відповідні Міністерства освіти і науки Російської Федерації, України, Республіки Білорусь і Республіки Молдови.

Після завершення конференції 3–6 серпня відбулися дві чотириденні екскурсії. Одна з них – по Східному Криму (керівники В. Аркадьєв, О. Каюкова), а друга – по Західному Криму (керівники С. Снігірєвський, І. Гарбуз).

Тези доповідей опубліковані окремим виданням “Полевые практики в системе высшего профессионального образования” (редактор В. Аркадьєв; Симферополь, 2012. 304 с.).